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Rendezett-tanács. —

Kunszentmárton, február 4.

VII.
Sok szó folyik 1896. óta arról a 

kérdésről, vájjon lehetne-e Kunszent- 
márton községet újra rendezett tanácsú 
várossá átalakítani, ha igen, milyen 
körülmények között és a rendezett 
tanácscsal nagyobb terhet raknánk-e a 
polgárok vállára, vagyis a községi pót­
adó emelkedne-e ?

Ha a dolog mélyére hatolva vizs­
gáljuk a kérdést, arra a meggyőződésre 
jutunk, hogy Kunszentmárton fejlődé­
sére előnyösebb volna a rendezett ta­
nács, mint a községi szervezet. De az 
előny mellett természetesen nem szabad 
figyelmen kívül hagynuuk azt a kérdést, 
— úgyszólván legfontosabbat, — hogy 
Kunszentmárton anyagi ereje kibirná-e 
a városi szervezetet, vagy pedig a 
községet anyagi csődbe kergetné ?

Ezekről kívánok alább írni és ki­
mutatni, hogy a rendezett tanács elő­
nyösebb és hogy a városi szervezet egy 
fillérrel sem kerül többe, mint a községi.

Amikor Kunszentmárton 1896. év 
július 4-én nagyközséggé fejlődött vissza

a polgárok nagyrészc úgy gondolkozott, 
hogy ezzel sokat veszítettünk, odaadtuk 
szabadrendelkezézi jogunkat, magunk 
fölé helyeztünk egy tisztviselőt, ki a 
községre idegen, annak ügyét nem is­
merve, nem is buzgolkodik a község 
felvirágzásán. Ezzel szemben a község 
pártiak ezzel érveltek : nem kell búsulni, 
idehozzuk a főszolgabiróságot és a 
község terhein enyhítve lesz, mert keve­
sebb a tisztviselő, tehát az adó is keve­
sebb lesz.

A lefolyt tizenhat év igazolja, hogy 
bizony kár volt visszafejlődni. Eldobtuk 
autonómiánkat, a főszolgabiróságot nem 
kaptuk meg, a községi pótadó nemhogy 
csökkent volna, ellenkezőleg évről-évre 
emelkedett; úgy, hogy ma 74%> adó 
alatt nyögünk.

A tanács, helybeli polgármesterrel 
az élén, intenzivebb és körültekintőbben 
vezeti a város ügyeit, mint egy más 
községben lakó főszolgabíró és emellett 
minden hatalom a polgármester kezé­
ben van, ki nagy jogkörrel, ismerve 
polgártársai viszonyait, mindent megte­
het, hogy a város fejlődjék és vagyo­
nosod jék.

Ez olyan előny, melyet tovább 
fejtegetni felesleges. A várost saját 
emberei igazgatják, nem pedig, egy ide­

gen ember, ki hozzá még nem is lakik 
a községben.

Ne átitassuk magunkat azzal, hogy 
majd főszolgabiróságot kapunk. Dehogy 
kapunk. Hiába járunk a vármegyére, 
hiába a miniszterhez, — nincs pénz, 
a hatodik járást nem lehet felállítani, 
Tiszaföldvárról pedig azt nem engedik 
áthozni. Az igaz, hogy biztatást kapunk 
eleget, de az bizony édes keveset ér. 
Egy 11000 lakosú község jogos kíván­
ságai süket fülekre találnak, azt kész­
akarva megakasztják fejlődésében.

Ilyen viszonyok között nincs más 
mód, minthogy magunk segítsünk magun­
kon. Állítsuk vissza a rendezett taná­
csot. Urak leszünk, nem ráncigáinak 
bennünket, nem kell könyörögnünk fő 

: szolgabiróságért.
Nézzük most már a kérdés pénz- 

j ügyi oldalát.
Kunszentmárton községben, — 

merem állítani, — van annyi tisztviselő, 
mint egy rendezett tanácsú városban. 
Főbíró, II. bíró, 5 tanácsos, főjegyző, 
mellette egy segédjegyző, egy napidijas. 
II. jegyző egy Írnokkal és egy végre­
hajtóval, adóügyi jegyző, egy segédjegyző 
2 írnok, pénztárnok, ellenőr, 2 végre­
hajtó egy napidijassal. Van községi

Kunszentmárton alapítása.
Verses elbeszélés liz énekben.

Hiteles feljegyzés nyomán irta : Kiss |enő.
44. Nem is tétováztak, hanem egy-kettőre, 
Karókat vertek le a megkedvelt földbe, 
Megunták már régen a nagy járást-kelést, 
Kellett szerezniük biztos megélhetést.

2. Akkor találták meg, amiért oly régen 
Sokat jöttek-mentek majdnem három éven —- 
Megszűnt a gyötrődés lellek kedves helyet,
S gondot félretéve, más járta ahelyett.

3. Az volt csak még hátra, hogy a rokonságot, 
Aki velük együtt más vidékre vágyott, 
Felszólítsák arra, hogy mind velük tartson,
S együtt küzdjenek további létharcon.

9. Azután már többé nem gondoltak vele,
I fogy mit is kellene bízva, vetni bele,
Hanem azon voltak! mielőbb, ha lehet, 
Elfoglalják végre az óhajtott helyet.

10. Azért valamennyi kocsi, szekér volt csak, 
Mindegyikre annyi holmit rápakoltak,
Amennyit csak elbírt, kocsi, szekér s jószág.... 
No meg a hosszú ut, az a nagy távolság...!

45. Bele is fáradtak mindenbe végtelen ....
Az elmetörésbe, mely egész életen...,
Úgyis unos-untig kísérőjük lesz tán’ ...!
Mig meg nem pihennek leim a hideg deszkán.

46. Keveset időztek ott a kedves helyen,
Űzte haza őket honvágyó-szerelem . ..!
Nem tudtak maradni, bár szerettek volna,
Nem voltak okai, nem tehettek róla . ..!

47. Alig várták, hogy csak haza érhessenek, 
Hogy megtudják tőlük a többi emberek.
Mily jó helyet leltek sok törődés árán,
Öcsöd helység mellett s Körös határán !

48. Örömmel fogadták azt a jó hirt otthon, 
Gondolták, hogy most már nem maradnak hoppon, 
Buzgó imádságot küldtek fel az égre,
Hogy a nyomorságtól megválhatnak végre...!

IX.
1. Gyönyörű szép ősz volt, mikor a hat férfi 
Reménnyel eltelve elment pusztát nézni, 
Alkalmas idő volt vándorolni nagyon,
Vígan is jöttek meg, örömmel gazdagon !

Tizedik költemény.

4. De nemcsak azokat beszélték ok rája,
Hogy menjenek velük Szentmartól! pusztára, 
Hanem barátjukat is biztatták egyre,
Hogy ők is jöjjenek a kiszemelt helyre.

5. Ily rábeszélés közt teli el az ősz nagyja 
Mert az idő magát megfogni nem hagyja,
Az. az, hogy nem is volt rábeszélni szükség, 
Megegyeztek abban oly sokan..., együtt, rég!

6. Csupán az lett aztán a beszédek tárgya, 
Hogy mikor menjenek cl a Kun-pusztára,
Mivel még először mindent szépen rendbe 
Kell hozni mielőtt az megtörténhetne.

7. Elmúlt a szép ősz. is. - Minden kopár s néma 
Leli s elvétve jártak a tanyára néha.
Azok, pedig, kiknek elmenni volt vágyuk,
Nem sokáig állott népesen tanyájuk.

8. Mig a tél folyamán mindent rendbe hoztak, 
Mialatt ez történt sokat fáradoztak,
S mikor a kikelet félvállá a telet,
Nem szántottak többe a regi föld felett ....

11. Sok idő telt abba, mig az a nagy munka, 
Rendjében elkészült a hosszú s nagy útra,
Sok volt az apróság, házihntnr s holmi,
Sokáig tartott azt mind jól felpakolni.

12. Annyira gyorsan telt az. idő, hogy -bárha 
A felpakolásból nem sok volt már hátra,
Mégis mire meg volt rendjén, módján, minden, 
Alig egy hétre volt piros-pünkösd innen...!

13. Amint ez megtörtént búcsút venni mentek, 
S mig az is végbement idő kellett ennek,
IX- mint jó emberek, mindegyikük vágyott 
Mondani szivéből egy Istcn-liozzad -ot.

14. Azután csakugyan könnyebbült lélekkel 
Elhatározták az indulást, hogy reggel,
Mikor hajnal hasad elindulnak végre . . . , 
Mikor még a vén nap nem jön fel az égre.

15. És valóban úgy lett. Bátran útra keltek, 
Otthagyták haj, sokan az ős, régi telket..., 
Ott a szántóföldet.., ott a helység népét..., 
Ezzel a nyomort ott enyhíteni vélték.
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Polgármester fizetése 4000 korona,

mérnök, 2 fogyasztási adókezelő, rendőr-
biztos, iktató, közgyám.

Hogy lennénk, ha Kunszentmár- 
ton rendezett tanácsú várossá átala­
kulna ?

A főbírói állás megszűnne, helyébe 
jönne a polgármester. Kellene még egy 
rendőrkapitány, árvaszéki elnök és egy 
számvevő. A többi állások megmarad­
nának.

Az igaz, hogy fizetésekre többet 
kellene kiadni, mint eddig, de arra is 
lenne fedezet, A fizetési többlet igy 
alakulna:

P
rendőrkapitányé 2400 kor., árvaszéki 
ülnöké 2400 kor., a számvevőé pedig 
1200 kor., összesen 10.000 korona. 
Ebből az összegből azután leütnénk a 
főbíró 600 korona fizetését, igy csak 
0400 koronával lenne több a tisztvi­
selők fizetése, mint eddig.

Hol erre a fedezet?
A törvényhozás évenkint pénzbeli 

segítséget nyújt a városoknak, hogy 
terheiken segisen. Az elmúlt évben a 
belügyminiszter 1.000000 koronával 
emeltette a városok segélyét, tehát 
évről-évrc többet kapnak, sőt, kilátás 
van arra, hogy ezen segély ebben az 
évben is emelkedni fog.

Ne tápláljunk vérmes reményeket, 
de az bizonyos, hogy Kunszentmárton 
ha város lesz, kap 8 10.000 korona
segélyt az államtól.

Megvan tehát a fedezet. Amennyi­
vel többet adunk a tisztviselőknek, azt 
megkapjuk az. államtól. Ha rendezett 
tanácsúvá átalakulunk, pótadonk egy 
fillérrel sem fog emelkedni es elérjük 
azt, hogy önállóak leszünk, a törvény- 
hatóság felügyelete alatt magunk intéz­
zük ügyeinket, mi nem épen megve­
tendő.

Naponként olvashatjuk, hogy a 
községek egyre-másra akarják szerve­
zetüket átalakítani rendezett tanácscsá és

hogy ezt megfontolva teszik, bizonyítja,
hogy nagyon sok követőjük van. A 
szomszédos Csongrád is hamarosan 
rendezett tanácsú város lesz.

Gondolkozzunk e kérdésen. És 
mindig azt mondom, hogy a rendezett 
tanácscsal csak nyerünk, mert nem 

, anyagi, sem erkölcsi kárunk nem lesz.
, Álljunk talpra, ne törődjünk mások igé- 
I rétével, biztatásával, hiszen kérelmeink 
í úgy nem teljesülnek, csináljuk meg 
I Kunszentmártoni rendezett tanácsú vá- 
! rossá, — liidjék meg olvasóim, egy 
j pár év múlva nem lesz ember, ki ne 
örülne annak, hogy Kunszentmárton 
rendezett tanácsú város lett.

Magárimunkálatok megváltása.
Javaslat. —

Kunszentmárton, február 4.
Magyarország legtöbb községében még 

az az állapot all fenn, hogy a jegyzők min­
den perenkivüli dolgot végezhetnek, termé­
szetesen a belügyminiszter által meghatározott 
díjszabás szerint. Ez az állapot leginkább 
olyan községekben áll fenn, ahol járásbíró­
ság, közjegyzőség nincs. A miniszter ezt az 
állapotot már helyesnek nem tartja, törvény- 
javaslatot is kivált készíteni, mely a jegyző­
ket a magánmunkálattól eltiltja, de addig is, 
inig ez a javaslat elkészül, megnyugvással 
veszi, ha egyik-másik községi jegyzőt eltiltja 
a magán munkálatoktól és őket ezért meg­
felelő kárpótlásban részesíti.

Nem is találunk sok községet, hol já­
rásbíróság van, hogy a jegyzők el ne len­
nének tiltva a magámmmkálatoktól. Várme­
gyénkben, járásbíróság székhelyén Kunszent­
mártoni kivéve, sehol sincs a jegyzőknek a 
magánmunkálat megengedve, Békés megyé­
ben pedig már évtizedek óta elvannak tiltva 
a maga n in u n ká latoktó 1.

Helyes-e ez ?
Föltétlenül helyes. A községi és városi 

képviselőtestület azért választja tisztviselőit, 
azért lizeti őket, hogy minden idejüket a

község, a város javára szenteljék, hogy csak 
egyedül a község, vagy a város érdekében 
dolgozzanak. Ez vezette legtöbb község kép­
viselőtestületét, mikor is jegyzőit a magán­
munkálatoktól eltiltotta ; de minthogy a jegy- 
zőknek a törvény szerint joguk van a ma- 

! gánniunkálatok készítésére, megfelelő kár­
pótlásban is kellett őket részesíteni.

Kunszentniártonban is évek óta szó- 
I beszéd tárgyát képezi, hogy a község három 

jegyzőjét el kell tiltani a magánmunkálatok­
tól és ezért őket kárpótlásban részesíteni. 
Kunszentniártonban kir. járásbíróság, kir. 
közjegyző és kilenc ügyvéd van, tehát épen 
elegendő arra, hogy a közönség a peren­
kivüli dolgait elintézheti nem nagyobb költ­
séggel, mint a jegyzőknél. Nincs tehát fon- 

! tos 0,< arra> bogy a jegyzőknek meghagyás­
ok a magánmunkálat.

Ha a dolgok mélyére hatolunk, bizony 
káros a törvény azon rendelkezése, mely a 
községi jegyzőknek megengedi a magán- 
munkálatokat természetesen ott, hol járás­
bíróság van. A tisztviselő reggel felmegy 
hivatalába, jön egy magyar, ki szerződést 
akar csináltatni. A jegyző megy a telekkönyvi 
hivatalba, kiírja a tén/leges állapotot, visz- 
sza megy hivatalába, megbeszéli az ügyet 
a felekkel, hozzá fog az Íráshoz és ekkor 
kitűnik, hogy vége a hivatalos órának. Dél­
után újra bejönnek a felek, mindegyik talál 
valami igazítani valót és mikor a szerződés 
aláíratott, öreg este lett, — vége a hivata- 

j los órának.
A hivatalos dolog pedig pihent a jegyző 

! asztolán egy napig, mert a szerződés miatt 
nem ért rá belepillantani az aktákba. így 
aztán nem csoda, ha panaszokat hallunk, 
hogy a községházán kevés a személyzet, a 
hivatalos dolgokat nem tudják ellátni és en- 

! ncl< mi magunk vagyunk az okai. A törvény 
szerint a jegyző végezhet minden magán­
munkálatot, hivatalát, ha végrendeletet hívják 

: készíteni, bármikor ott hagyhatja, de ott kell 
hagyni akkor is, ha egy szerződést csinál,, 
mert hiszen a telekkönyvet kell megnéznie,

I mi időbe kerül — és ezalatt a polgárok

Inn ílm , P IS fck'brcdt’ 21 A férfiak pedig ott a kocsi mellett
a" talal a ",ar vándor-,.épségét, Ballagtak, a szemük nekik is me-dellett

losszu sorba mentek szeker, kocsi, tarkán. Néha-néha könnyel de a jobb jövőért
lovakat az ostor.,., sz vük a ví»v Inihín ' n.n „i J jovocrt, a iag) najnaii.... j Hallgatagon törték, mit a sors rájuk mért.

i 1 ■ Szeretném leírni, milyen sorban mentek, 
Oh! de nagy türelem kellene már ennek.
Mert mire leírnám sok idő eltelne...!
I s a kép talán még tiszta úgy sem lenne.

IS. Nem is próbálom meg nines ahhoz már erőm, 
Hogy letudjam írni tisztán, szemléltétől!,
S ha nem sikerülne e kép szépen, rendjén 
Oka nem én lennék: kifárad az elmém.

19. Most is azok mentek a menetnek élén. 
Kiket a második énekben szemlélvén
I tiltani mikor még elséi vándor-utra 
Mentek el bolyongva, biztosat nem tudva.

20. Ok tudtak az utat, hogy merre kell menni 
Mely irányban is kell lépésük' terelni,
Hiszen azok, akik ráálltak szavukra,j
Nem tudtak merre visz a boldogság útja . . . !

21. Volt mire gondolni, lm arra nem, másra 
Ann a kocsikon ott volt cgyrakásba :
Házihutor, szerszám s tudj’ Isten száz-féle 1 
A derékban itt-ott alig is, hogy férc.

22. A feher-nép és a gyermekek fenn ülve 
Könnyez,, szemekkel s némán elmerülve 
Vissza-visszanéztek, sóhaj kelt íz ajkon ’ 
borongott a lelkűk, mint az őszi alkony' ' ' '

21. Messzire maradt már az. ősi-hon tornya, 
Hsak keresztje látszott, no meg fénylő gombja 
Mikor a könny száradt lázban égő arcon,
Nem volt sok értelme, hogy sokáig tartson.

I 2:1 Feledve a bánat, feledve hu, gond, baj, 
Ritkán jeleiikezctt azután a sóhaj ... !

I Oiöm pírja látszott rájuk visszatérni : j Jobb is ha az embert utban az kíséri. ..!

26. Megszólalt a gyermek vig, beszédes ajka, 
j A lassú ni hossza nem látszott meg rajta 
, K,°, VCS l,a"so" to'dé hol egyik, hol másik: 

i gy-e oda megyünk, hol a torony látszik...?»

2,. Várnak-e ott minket? Messze van-e tőlünk 
Az a hely még, hova mostan mi költözünk...? 
Vetnek-e ott nekünk puha, meleg ágyat,
Hol a boldog álom a szemre rászállhat...!?

28. Ekkor tért csak vissza a bánat s a sóhaj 
Késett a válasz is emiatt, hogy : Óh ! jaj ! 
Nem vár ottan senki! Nincs torony se templom
S hogy lesz-e puha ágy? Vaj’ mikor lesz nem tóm’’

29. Más váróit ránk — monda nyájasan azanya 
üres pusztán ott lesz a küzdelem, maga...! 
I’uha, meleg ágyat majd akkor csinálunk, 
Hogyha két karunkkal felépülhet házunk...!»

K). Messze van még innen, az a hely ahova 
Viszeu most bennünket édes apád lova...!
Ott van, ahol folyik Körös bodros árja,
Hol a boldogságot a lelkünk úgy várja...!»

31. Aludhatsz még addig! Álmodj édes álmot! 
Álmodd meg a jövőt, amely minket vár ott...! 
Téged is vár fiam, hogy ott nagyra nőve, 
Tovább munkálkodhass te is majd jövőre...!

32. Igy beszélt az utón a gyermekeknek anyja, 
Azután elnémult, hogy álmát ne zavarja, 
Gondolat váltá fel ezt a szép beszédet,
Mely e titokzatos.., s nagy jövőbe tévedt...!

33. Közben azut fogyott. Kevés volt már hátra, 
Nem rég megtett utat, egyik-másik látta, 
Örömteli szóval mondta kettő, három..:

Nemsoká ott leszünk az ismert határon...!»

34. Valóban úgy is lett. — Pünkösd-szombat délen, 
Megállották ott a bodros Körös szélen . . .,
Ott, ahol ma is áll községünk sok háza. ., 
Kifáradva nagyon, mégis izzó lázba’. ..!

35. Ez a szombat pedig, hogy azt is megmondjam, 
Mig tovább haladnék beszédemben, sorban —-

Esett ezerhétszázt izén ki lene évben,
S május hosszunnyolcat Írtak akkor éppen !

36. Itt mikor megálltak Radits István uram,
Ki volt már merülve testében csakugyan,
De a ez ive s lelke nem volt összetörve,
Igy kezdett hát szólni homlokát törölve :
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hiába keresik a jegyzői, azt hivatalában meg 
nem találják.

Meg kell szüntetni ezt az állapotot.
A képviselőtestület kiküldött egy bizott­

ságot, hogy a tisztviselők fizetés rendezésé­
ről tegyen javaslatot. A bizottság a tiszt­
viselők fizetését megállapította és azt leg­
közelebb a képviselőtestület elé terjeszti. A 
bizottságban feljött a szó arról, hogy a há­
rom jegyzőt a magánmunkálatoktól el kellene 
tiltani és azért őket megfelelő kárpótlásban 
részesíteni. Az indok az, mit fentebb kifej­
tettem. A bizottság, a jegyzők hozzájárulásá­
val, kimondotta, hogy a képviselőtestület 
elé azt a javaslatot terjeszti, hogy a jegyzők­
nek magánmunkálataik elengedésére megfe­
lelő személyi pótlékot szavazzon meg, melyet 
a bizottság a főjegyzőnek 2000 korona, az 
adóügyi jegyzőnek pedig 800 koronában álla­
pította meg.

A képviselőtestületen függ hogy a bi­
zottság javaslatát elfogadja, vagy sem. Akár­
hogyan dől el a kocka, azt el kell ismerni 
minden képviselőnek, hogy a községi tiszt­
viselőnek a község, egyedül a község ügyeit 
kell intézni, minden pillanatban ott kell lenni 
hivatalában, — nem pedig magán dolgokat 
intézni.

Ha a tisztviselő, a jegyző ott van egész 
nap hivatalában és neki megfelelő kárpót­
lást adunk, — egész nap a hivatalos dol­
gait intézi és ez a polgároknak sokkal töb­
bet ér, mint amennyiben a jegyzői magán­
munkálatok megváltása.

Nagyon csalódnék a képviselőtestület­
ben, ha a bizottság javaslatát el nem fogadná, 
hiszen a község legnagyobb érdeke az, hogy 
tisztviselői mással, mint hivatalos dologgal, 
ne foglalkozzanak.

Hírek.
Kunszentmárton, február 4.

Farsangi naptár.
Február 4. Ifjúsági bál az első zenekar ja­

vára a Körös Szállóban.
Február 11. Berta György oki. tánctanitó ál­

arcos táncpróba-bália az Egyetértésben
Február 18. önkéntes Tiizoltótestiilet álarcos 

bálja a Körös-Szállóban.
Február 19. Polgári Olvasóegylet Batyu-bálja 

saját helyiségeiben.

— Községi közgyűlés. Kunszent­
márton község képviselőtestülete folyó évi 
január hó 30-án rendes közgyűlést tartott, 
melyen a következő tárgyak nyertek elin­
tézést.

A képviselőtestület a Gondviselés egye­
sületnek, miért a kolera járvány idején két 
ápolónőt küldött ki, köszönetét fejezte ki és 
100 korona jutalmat küldött az egyesületnek. 
Az egyesület most a képviselőtestületnek a 
legmélyebb köszönetét fejezte ki az ado­
mányért.

A törvényhatóság a gyám pénztárból ki­
veendő kölcsönök 5 százalékos kamatlábát 
5 és fél százalékra emelte fel.

A törvényhatóság kötelezte Kunszent­
márton községet, hogy a jegyzői gyűléseken 
részt vevő jegyzők napidiját a községi pénz­
tárból a szabályrendelet szerint fizesse, mit 
a képviselőtestület tudomásul vett.

A képviselőtestület tudomásul vette, 
hogy a közbirtokossági perben kötött egyez­
ség jogerőre emelkedett és az most már 
végrehajtható.

Újabb munkásházak építését mellőzi a

képviselőtestület, mert a már felépített 48 
munkásházat teljesen elegendőnek tartja.

A járási főszolgabíró megkereste a kép­
viselőtestületet, hogy a slőjd tanfolyam ré­
szére adjon helyiséget és megfelelő pénzbeli 
segítséget. A képviselőtestület örömmel veszi, 
ha Kunszentmártonban kosárfonó tanfolyam 
létesül. Helyiségül átadja a légi polgári is­
kola 2 tantermét, pénzbeli segítséget azon­
ban nem ad, mert nincs pénze.

A hitipénztárból ideiglenesen kölcsön­
vett pénzeket két kötvényre veszi fel a kép­
viselőtestület és pedig egyik kötelezvényt a 
templom pénztár, a másik kötelezvényt pedig 
a községi pénztár nevére állítják ki.

Az anyakönyvi dijakat a képviselőtes­
tület 1912. évre újra átengedte az anya­
könyvvezetőnek.

Mezey István kántor azon kérelmét, 
hogy segédkántorí állás szereztessék, el­
utasította a képviselőtestület.

A feketeörvényszöget, minthogy abból 
70 holdat a Kajetánoknak enged át a köz­
ség megfelelő pénz mellett, - - a képviselö- 
testülnt legeltetésre nem adja ki, hanem ka­
szálásra fogja használni.

A Zemplén vármegyei jegyzők leány- 
inlernátusába a képviselőtestület nem lép be.

Több kisebb ügyet tárgyalt még a kép­
viselőtestület.

— Vármegyei közgyűlés. Jász- 
nagykunszolnok vármegye törvényhatósági 
bizottsága 1912 február hó 7-én d. e. 10 
órakor Szolnokon a vármegyeház nagyter- 

I méhen rendkívüli közgyűlést tart. Bennünket 
a következő ügyek érdekelnek. Kunszentmár­
ton község határozata Papp Zoltán segéd­
jegyző drágasági pótléka tárgyában. Kun­
szentmárton község határozata Kasza Márton 
fiitő személyi pótléka tárgyában. Kunszent­
márton község határozata Szirom Erzsébet 
takarítónő személyi pótléka tárgyában.

— Uj kórház. A képviselőtestület 
január hó 30-án elhatározta, hogy uj kór­
házat épittett, melynek a költsége körülbelül 
40.000 korona lenne. A kórház 2 részre 
oszlik. Lesz járvány kórház és szegényház. 
A járvány kórház költségét az állam egészben 
megtéríti, a szegényházat pedig a szegény­
intézeti pénztárban levő pénzből épiti fel a 
község.

Közgyűlés. A Körös-Tisza-Marosi 
ármentesitö társulat 1912. évi február hó 13-án, 
kedden délelőtt 10 órakor Hódmezővásár­
helyen a városháza közgyűlési termében rend­
kívüli közgyűlést tart.

— Háztartási tanfolyam. A mező­
túri állami felsőbb leányiskolában hathetes 
háztartási tanfolyamot rendezett a kecskeméti 
női gazdasági tanítóképző intézet, melyet a 
földmivelésiigyi minisztérium tart fent. Ez az 
iskola a maga nemében első és egyetlen az 
országban, két évi tanfolyamra van beren­
dezve és rövid fennállása alatt már hat kii- 
lömböző városban tartott háztartási tanfolya­
mot. A mezőtúri tanfolyam vezetője Ratsek 
Franciska gazdasági tanítónő volt és segéd­
kezett neki a kecskeméti iskola két másod­
éves növendéke. A tanfolyam most fejező­
dött be, rendes vizsgás I. A tanfolyamon az 
elmúlt oktatás tárgyai voltak: neveléstan, ház­
tartástan, tejgazdaság, baromfi- és sertéste­
nyésztés és hizlalás, k< ityhakertészet, egész­
ségtan; a gyakorlati oktatás tárgyai pedig: 
főzés, mosás, vasalás, ruhajavitás és tisztítás, 
fehérnemű s felsőruha szabás és varrás, 
szappanfőzés és tésztaneintikészités. A vizsga 
Miltemberg Karola vezetésével folyt le szép 
számmal megjelent úri közönség előtt. A si­
keres vizsgát kitűnő ebéddel fejezték be. 
A tanfolyamon tizenhat úri leány vett részt.

— Statisztika. Kunszentmártonban 
1912 január havában született 24., házasságot 
kötött 14 pár, elhalt 14 egyén. A szaporo­
dás 10.

— Iparos ifjak gyűlése. A kunszt- 
mártoni iparos ifjak ölik. egylete évi rendes 
közgyűlését, melynek főtárgya a tisztujitás, ma 
délután 4 órakor tartja.

A cibakházai ipartársulat febr.
18-án az ottani Klein-féle vendéglőben nagy 
farsangi táncestélyt rendez.

— Esküvő. Tóth János gazdálkodó, 
Tóth Márton polgártársunk fia, ma d. u. tartja 
esküvőjét Gulyás Mariskával.

Mozi. Szcbbnél-szebb képek kerül­
nek vasárnaponként bemutatásra a moziban, 
A közönség méltányolja is a mozisták törek­
vését, amennyiben vasárnaponként zsúfolásig 
megtölti a Körös-Szálló színháztermét.

— Mühimzési tanfolyam. Mint la­
punk múlt számában megírtuk, Dévai Jenő 
varrógépkereskedő — a városháza üzlethelyi­
ségében — 2—3 hétre terjedő tanfolyamot 
rendez — a tanfolyam látogatása mindenki 
részére szabad és a tanítás díjtalan. — Az 
oktatást, az Első Magyar Varrógépgyár direkt 
e célra szerződtetett tanítónője látja el. Ez 
utón kéretnek fel a még résztvenni szándé­
kozók, hogy résztvételüket haladéktalanul — 
a helyszínén — jelentsék be annál is inkább, 
mivel a tanfolyamon résztvevők nagy száma 
miatt már csak néhány vehető fel. Az eddig 
jelentkezett résztvevők : Huszár Erzsiké, Józsa 
Margitka, Barna Bözsike, Kovács Veronka, 
Oláh Juliska, Bozsik Ilonka, Mátrai Margitka, 
Szántó Mariska, Molnár Iduska, Vig Mar­
gitka, Fazekas Mariska, Garay Györgyné, 
Szántó Erzsiké, Lengyel Bözsikc, Talmácsi 
Etelka, Dóba Margitka, Fazekas Ilonka, Kiss 
Etelka, Kelemen Margit.

Táncpróbabál. Berta György oki. 
tánctanitó f. hó 11-én vasárnap az Egyet­
értés vendéglőben álarcos tánc próba bálát 
rendez. Beléptidij személyenkint 1 korona.

— Jéggyár. Mint halljuk, a tiszaföld- 
vári polgári alap ott jéggyárat akar építeni, 
arra alapítva számítását, hogy a tiszai alsójárás 
községei jégszükségletét ellátja. Az idén aligha 
fizeti ki magát a vállalat, mert jéggel nagyon 
is el vagyunk látva.

Elment idegenbe — meghalni. 
Viruló szép 17 éves leány volt Szilágyi Ilonka, 
Szilágyi János helybeli cipészmester leánya. 
Néhány hét előtt az orvosok azt konstatálták, 
hogy tüdőbeteg. Szilágyi azonnal felvitte leá­
nyát Budapestre és ott a Szent István kórházba 
helyezte cl. Tegnapelőtt este szomorú táviratot 
kapott a Szilágyi-család : Ilonka meghalt. A 
kórház igazgatósága.. És Szilágyi János rögtön 
elutazott a leányát eltemetni.

— Óvakodjunk orosz kevert és 
orosz csiraképtelen répamagvak for­
galomba hozatalától és vásárlásától.
Megbízható répamagvakban ez idén nagy 
hiány állott he és azért igen sok orosz ere­
detű répamag kerül eladásra Bisenzi, — 
sőt quedlinburgi cégektől is. A gazdasági 
egyesület állást foglalt az ellen és a gaz­
dákat nagy károk ellen megóvandó, nem­
különben az állattartás és állattenyésztés 
érdekében kijelentette, hogy ama magkeres­
kedők és viszontclárusitók, kik répamagot 
akár a faj, akár a származás hamis megne­
vezése alatt adnak el, csalást és büntető 
cselekményt követnek el. Egyersmind felkérte 
a gazdasági egyesület a többi testvéregye­
sületet is, hogy eme határozatához csatlakoz­
zanak és a gazdaközönséget a leghatható- 
sabb módon óvják attól, hogy kétes ere­
detű, avagy csiraképtelen és vegyes orosz­
répa magvakat vegyenek.
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—■ Tűz a községházán. Január hó 
30-án, kedden a déli órákban tűz volt a 
községházán. A kéménybe beépített gerenda 
tüzet fogott, a tiiz a gerendán tovább terjedt 
és a főbíró szobája előtt a folyosó menyc- 
zetc mintegy fi négyszögméter területen le­
szakadt. A tüzet hamar elfojtotta a tűzoltóság.

— Szerencsétlenség a vadászaton 
A múlt hó 25-én Varga Ferenc tekintélyes gaz­
daember, községi képviselő Tiszasason, egész 
rokonsága résztvételével disznótort tartott. Ott 
volt a feleségének mostohatestvére Gebei Áron 
is, aki az ősszel szolgálta le katonai kötelezett­
ségi idejét. A rokonok közül ezt a 24 éves fi­
atalembert különösen szerette Varga herei iá, 
most is megbeszélte, hogy 27-cre elmegy, el­
viszi sógorát Szentesre egy bálba s elhatároz­
ták, hogy 26-án kimennek vadászni, vadludat 
lőni. Vadászat közben, csaknem a hazafelé in­
dulás idején, Gebei sógorának a figyelmét fel­
hívta a tőlük t'volahb futó három nyúlni. 
Varga arra nézett, majd fegyverét elkészítő, de 
a nyulak lövésen ki vili voltak mar ekkor, visz- 
szafordult, a fegyver ravaszát leeresztő, de ez 
csak az egyik csőnél sikerült, közben lába a 
nedves talajon megcsúszott, a fegyver eldördült 
s az egész töltés Gebei áron oldalába fúródott, 
aki nyomban meghalt. 27-én temették el nagy 
részvét mellett a szerencsétlen véget ért Gebei 
Áront. De nagy részvéttel viseltetnek Varga Fe­
renc iránt is, kinek a balesetét mindenki saj­
nálja s kit alig tudtak jóbarátai s rokonai meg­
őrizni, hogy önmagában kárt ne tegyen. Ilyen 
a vadászszerencsétlenség.

Nyilvános köszönet. Az iparos 
ifjak önképzőköre által folyó évi február hó 
1 -én tartott műkedvelői előadással kapcsolatos 
táncmulatságon felülfizettek: Molnár Ferenc 1 
k., Meleg Méla 60 Bodzás József 40 f„ Kiss 
Elek 60 í., Kardos Péter 20 f., Papp Károly 1 
k., Váradi Lajos 2 k„ Kelemen Flekué 1 k.,
R. Dávid Sándor 2 k., Guttmann Vilmos 1 k., 
Földi István 60 f., Hegedűs Mihály I k., Zil- 
berstein N. 3 k. 80 f„ Tóth János 2 k„ Veres 
János 1 k\, Gyalai Simon 80 f., Molnár Ferenc 
40 f„ N. N. 40 f„ Wolf Dezső 2 k. Az 
összes bevétel 461 kor. 50 fillér volt. — Úgy 
a felülfizetőknek, mint a mulatságon megjelen­
teknek, nem különben a szereplő hölgyeknek 
és uraknak ez utón is hálás köszönetét fejezi ki 
az ifjúság.

Birtokváltozások. A kunszent­
mártoni kir. járásbíróság telekkönyvi osztá­
lyánál az elmúlt héten a következő birtok­
változások jegyeztettek be : Kocsis Mátyás 
György és András megvették Kézsmárki 
Franciska és társai földjét 13704 koronáért, 

i Huszár Tamás és neje megvették Horváth 
Józsefné kertjét 570 koronáért. Józsa G. Jó­
zsef megvette Talmácsi J. János kertjét 700 
koronáért, Benke R István megvette Ben ke 
Margit ingatlanát 2200 koronáért.

— Kivonat az anyakonyvböí. 
Kunszentmártonban 1912 január 28-tól feb­
ruár 4-ig születtek: Garáz Rozália, Haran­
gozó Mária, Kiss Rozália, Dóczi Ilona, Imre 
József Péter, Dürgő Ilona, Zs. Hc edtis Ba­
lázs, Balog Ilona, Szabó Irma — Házasságot 
kötöttek: Ballai János és Kiss Anna, Tarabó 
Vendel és Hegedűs Erzsébet, Gulyás Sándor 
és Csik Erzsébet, Csik József és Fehér Juli- 
Anna. Elhaltak: Özv. Tassí Józsefné 
Szaszkó Terézia 73 éves, Kiss Ilona 13 hó­
napos, özv. Icsti Istvánné Sipos Erzsébet 
82 éves.

fiai 5 k. Bállá Aulai 2 k. Rósenberg Mór és 
fia 5 k. id. Jordán Iniréné I k. Harangozó 
István 2 k. Ökrös Elek I k. Halász Imre 1 k. 
Schvartz Lajos Budapest 3 k. Rendi cég Gráz 
5 k. Szarnék és Bass Budapest 3 k. Biró Béla 
Budapest 5 k. Leitersdorfer és Társa Budapest 
5 k. Váradi Gusztáv Budapest 2 k. Tuchhaus 
Silézia Bécs 5 k. Krausz Adolf Budapest 5 k. 
Szepesi István 60 fill, Szaszkó Elek 20 fill.

A nemeslelkü felülfizetőknek ezúton is 
hálás köszönetét fejezi ki a rendezőség.

Szabók bálja.

Lapunkhoz a

Képes Világlapot
mellékeljük állandó szépirodalmi mellék­
letül. Tesszük ezen újabb áldozatot elő­
fizetőink és lapunk baiátjai érdekében 
abban a reményben, hogy lapunkat, a 
mely teljes odaadással a köz javát 
szolgálja, fokozottabb támogásban ré­
szesítse.

Lapunk, mint eddig, a jövőben is 
bő és tartalmas tudósításokat közöl min­
den közérdekű dolgokról. — A Képes 
Világlapot pedig teljesen díjtalanul adjuk 
lapunk minden előfizetőjének.

Előfizetési ár a Képes Világlappal:
Egész évre . ... 8 kor.
Félévre......................4 kor.
Negyedévre . ... 2 kor. 

__________ Aszerkesztöség és kiadóhivatal.
Mindazon ismerőseimtől, barátaim­

tól és vevőimtől, kiktől Kunszentmár- 
tonból történt elutazásom alkalmából 
nagy elfoglaltságom miatt elköszönni 
nem sikerült, ezúton teszem azt meg 
és kérem, hogy tartsanak meg jó em­
lékezetükben.

Cegléd, 1912 február 3.
EHRLICH IGNÁC.

A kunszentmártoni szabók január hó 
27-én, szombaton este tartották báljukat a Körös 
Szállóban.

A mulatság úgy anyagilag, mint erköl­
csileg fényesen sikerült. Dicséretet érdemel a 
rendezőség, különösen Ökrös Ferenc főrendező, 
mert mindent elkövettek a mulatság érdekében. 
Nem kímélték sem a költséget, sem a fáradsá­
got, nem az anyagi, hanem az erkölcsi sikert 

j nézték.
Reméljük, hogy nem ismét 28 év múlva 

rendeznek a szabók bálát.
A mulatság nyers bevétele 343 k. 80 fill, 

volt, melyből levonva a kiadásokat, a tiszta 
haszon 83 kor. 60 fill, maradt.

A Szabóbálon jelenvolt hölgyek névsora: 
Leányok: Gergulics Ilonka, Hegedűs Juliska, 
Szép Bözsike, Huszár Bözsike, Józsa Margitka, 
Oláh Juliska, Seres Piroska, Takács Juliska, Gál ' 
Mariska, Mátray Ilonka, Mátray Margitka, Szarvák 
Ilonka, Molnár Mariska, Szántó Mariska, Dóba 
Margitka, Kovács Margitka, Takács Veronka, 
Ökrös Mariska (Törökszentmiklós), Józsa Ma­
riska, Barna Veronka, Barna Erzsiké, Szántó 
Erzsiké és Halász. Etuska. - Asszonyok: Bállá 
Antalné, özv. Takács Istvánné, Jordán iniréné, 
Gál Istvánné, Bállá Istvánné, Szepesi Istvánné, 
Dautesz Jánosné, Dóba Demeterné, Szép Iniréné, 
Gergulicsné (Mesterszállás), Veres Jánosné, Ko­
vács Jánosné, Márkus Gytiláné, Dévai Jenőné, 
Wolf Dezsőné, Józsa Gyuláné, Huszái Béládé, 
Hegedűs Kálmánná, Kiss Bálintné, Kiss Péterné. 
Ökrös Ferencné, Berta Györgyné, Takács Péterné, 
Szabó Mihályné, Szántó Ágoston né, Molnár 
Mihályné, Kovács Péterné, Seresne, Kovács 
Andrásné, Szarvak Lukácsné, ifj. Tomonyicka 
Józsefné, Kovács Béládé, Kovács Ferencné, id. 
Hegedűs Lászlódé, ifj. Hegedűs Lászlódé, Barna 
Jánosné, Józsa Jánosné, özv. Kudlikné, Halász 
Iniréné, Molnár Kálmánné, Meleg Bálintné.

I elültizcttek : Fazekas András főjegyző 
10 k. Gyóllai Lajos 3 k. Berta György 1 k. 
Habranyi János I k. Hegedűs László, Markovics 
Ármin, Farkas 1 ukács 2—2 k. Klein Testvérek 
4 k. Ökrös Ferenc 2 k. Szabó Imre kincstári 
tiszt I k. Somogyi Mihály 2 k. Kovács Béla 1 
k. Kovács András 2 k. Herz Sándor 2 k. ifj. 
Tomonyicka Józef 1 k. Dévai Jenő 1 k. Wolf 
Dezső 6 k. Jordán József I k. Veres János 
kereskedő, 1 k. Zielbauer György 2 k. Kovács 
János 1 k. Huszár Béládé 1 k. Schiffer Jakab

Nincs többé
köhögés,
reuma,
csúz,
fejfájás,
köszvény,
isiász
és fertőzés,

MERT VAN
„Borolin“

Borolincukorka, Borolinszappan.
A dr. Borovszky-féle BOROLINNAK az 
ára kimerítő használati utasítással üvegen­
ként 80 f., a Borolincukorkának 20 és 
40 f., a Borolin háziszappannak darabon­
ként 30 f. és a pipereszappannak 80 f. 

Kapható minden gjógytárban és drogériában,
Kapható Kunszentmártonban

Lukacs Afldol" gyógytárában.

Közgazdaság
A vérfelfrissités a házinyultcnyésztésben.

Ha hosszabb ideig elmulasztottuk tenyész­
tésünket felfrissíteni egy-egy uj bakkal s rokon- 
vérü állatokat párosítunk egymással csakhamar 
bekövetkezik a degeneráció.

Amilyen hasznos a mértékkel folytatott 
belső tenyésztés oly esetben, amikor az állatok 
valamely fajta jellegét, vagy színét kívánják ki­
tenyészteni vagy állandósítani ugyanolyan káros 
a belső tenyésztés az állatok testének nagysága 
és egézségök állapota tekintetében.

Az angolok a 4—4Vz kg. súlyú brabanti 
nyidból belső termesztéssel kitenyésztették az 
értékes színezésű hollandi nyulat, amelynek 
fajta-jellege már most állandóan átöröklődik az 
utódokra, de testök súlya 1 - -2 kilogramm 
csökkent.

A németek viszont ezekből a könnyű 
súlyú kis állatokból vérfelfrisitéssel és kellő ki­
választással ismét 21/s—3 kilogramm szaporí­
tották a hollandi nyulaik súlyát.

A belső tenyésztés ezek szerint csak sport­
célok elérésére szolgál mig gazdasági céljain­
kat csakis idegen véri! álatokkal érhetjük el. 
Ezek ugyanis gyors fejlődésü nagytestű ellent- 
álló igénytelen családokat nevelnek.

Gondoskodjunk tehát arról, hogy tenyész­
tésünkbe 1 2 évenként egy-egy kifogástalan
bak beszerzésével frissvért hozzunk.

Ezt a célunkat sokszor cserélve is elér­
hetjük. Hirdessük valamely szaklapban vásárló, 
vagy cserélő szándékunkat és a megfelelő aján­
latok nem fognak elmaradni.

A földmivelésügvi magy. kir. miniszter 
ur a közvetlenül hozzá vagy a Házinyultenyész- 
tők Országos Szövetségéhez, Budapest, (Csillag­
hegy) forduló tenyésztőknek teljesen ingyen 
engedélyez a vér felfrisitése céljából egy-egy 
bakot.

Egy-egy törzs (2 iiőstcn I bak) ezüst 
nyulat pedig 3 k. kedvezményes áron szolgáltat 
ki a miniszterim ugyanilyen utón és módon.
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Eladó üzlet és ház.
Hacker Mártonnak a Király (zsinór)-utca 989. 
szám alatti sarokháza, jóforgalmu 15 év óta 
fennálló füszerüzlettel, korlátlan ital- 
méréssel, elköltözés miatt eladó. Értekez­

hetni a helyszínén a tulajdonossal.

?

B. Kovács Sándornak Szelevényen, a 
vadasban egy kazal szénája van eladó.

Kertek parkírozását
valamint

régi kertek átalakítását,
meglevő kertek tavaszi rendbehozását, (kissebbet 
is) esetleg egész nyári kezelését, konyhakert, 
gyümölcsös, szőlő telepítését s kezelését, 
sirkertek karban tartását, méhes építést, rnéli- 
kaptár készítést, méhesek nyári gondozását szá­
zalékra is, bárhol a 1 égj li t ány o sa b b áron 
elvállalom.

Gyümölcsfák és díszcserjék metszését és 
alakítását már most elvállalom. Tiz éves gya­
korlattal bírok, mely idő alatt mindig nagyobb 
uradalmak és intézetek telepeit önállóan "kezel­
tem, tehát azon helyzetben vagyok, hogy a m. 
t. közönség legkényesebb igényeinek is képes 
vagyok megfelelni.

Szives megkereséseket kér

SZAKALY LAJOS
oki. méhész- kertész FISZ A KÖRT.

Kiss János ur méhtelepén.

7899/191 I. tk.
Árverési hirdetményi kivonat.

A kir. kincstár végrehajtatnak Bata lllésné 
végrehajtást szenvedett elleni végrehajtási ügyé­
hen a kérelem következtében a végrehajtási árve- 
"js 108 kor. tőke, ennek 191 i. évi május hó 
13-ától járó 5 százalék kamata, 15 kor. 60 
fill, végrehajtási már meg állapított, valamint a 
jelenlegi 20 kor. és a a még felmerülendő 
költségeknek kiegyenlítése végett az 1881. 60.
t. -c. 144. §-a alapján és a 146. § értelmében a 
kunszentmártoni kir. j ti Íróság területén levő, 
Czibakháza községben fekvő, a czibakházai 89. 
sz. betétben A I. 1—3. sor. 139. hisz. kert a 
beltelekben, 140. hisz. ház udvarral bel telekben 
(150 disz. a.) és a 2. sz. betétben bevezetett 
közös legelőből járó 4/1016 rész 819 kormá­
ban, továbbá az ugyanazon betétben A II. 1387. 
és 1388. hisz. a. felvett szőlő és ház 500 ko­
ronában ezennel megállapított kikiáltási árban 
következő feltételek mellett elrendeltetik.

1. Az árverés megtartására határidőül 
1912. évi február hó 26-ik napjának d.
u. Vs 3 órája tűzetik ki Czibakháza község­
házához.

2. Ezen árverésen a fent körülírt ingat­
lan a kikiáltási ár kétharmad részén alól nem 
fog eladatni.

3. Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlan kikiáltási árának 10 %-át készpénzben, 
vagy az 1881.60. t.-c. 42. §-ában jelzett árfolyam­
mal számított és az 1881. november 6-án 
3333. sz. a. ke/t I. M. rendelet 8. §-ábau ki­
jelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni és az 1908. 41. t.-c. 25. §-a ér­
telmében az, aki a kikiáltási árnál magasabb 
ígéretet tesz, ha többet ígérni senki sem akar, 
köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka sze­
rint megállapított bánatpénzt az általa igéi t ár 
ugyanannyi százalékáig kiegészíteni, mert ha i 
ennek eleget nem tesz, Ígérete figyelmen kívül j 
marad és az árverésben, melyet haladéktalanul 
folytatni kell, részt nem vehet.

Kunszentmárton, 1011 december 13.
Kauten S. k. kir. albiró.

A kiadmány hiteléül :
Donánszky
kir. tkvvezetö.

Kunszentmártoni Újság/

WOLF DEZSŐ KÖNYVNYOMDÁJA
®B KUMSZEMTMRRTON. ■■
f Mindennemű kereskedelmi, ipari és
1 magán használatra szánt

'fi'fi'fi’b'/j'fi'filfi

NYOMTATVÁNYT
^ modern kivitelben olcsón készít j

1 Volf Dezső könyvnyomdája j
% Kunszentmárton. \
n.V. _---------- »
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INGYENES
MÜHIjVIZÉSI TANFOLYAM

fl tisztelt hölgyközönség szives tudomására hozom, hogy a

községháza épületében levő' üres üzlethelyiségben 2—-3
hétre terjedő

ingyenes mühimzési tanfolyamot
nyitok.

F\ tanfolyam látogatása mindenki részére szabad és teljesen 
ingyenes.

Oktatás minden létező hímző-munkákra kiterjed, u. m. színes 

hímzés, zsinór- es monogramul hímzés, MADEIRA es hardangi 

munkákra, rátét, ürszegély és áltörési munkákra.

Ezen tanfolyammal kapcsolatban alapos oktatást adunk a

a varrás és a stoppolásban is.
Felkérem ennélfogva, hogy a tanfolyamon való részvételét 

üzletembe jelentsék be, ahol a tisztelt érdeklődők bővebb felvi­

lágosításban is részesülnek.

Kiváló tisztelettel

DÉVRI JENŐ
varrógép-kereskedő.

m
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rekedtség és hurut ellen nincs jobba 

Réthy-— £!2±Iü:cukorkáknál!
Vásárlásoknál azonban vigyázzunk és határo­
zottan RÉTHY-félét kérjünk, mivel sok ha­

szontalan utánzata van.
Az eredetinek minden, egyes darabján rajta van a 

RÉTHY név.
1 doboz 60 fillér. Mindenütt kapható.

üj cipész üzlet.
Alulírott tisztelettel értesítem Kunszent- 

márton nagyérdemű közönségét, hogy helyben,
Weisz Ignác Mátyás-király-utcai há­
zában (polgári iskola mellett) egy a mai kor 
igényeinek teljesen megfelelő

cipész üzletet
létesítettem. Amidőn erről a mélyen tisztelt 
közönséget értesítem, kifogástalan, tartós, 
jó és olcsó cipőim előállításáról kezeskedem.

Kérem a n. c. közönség szives támo­
gatását.

Tisztelettel
Szanda Antal

cipész.
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Felhívjuk a földbirtokos urak szives figyelmét

4 és 4 |2 százalékos
alapkamatu törlesztéses kölcsönre, mi földbir­
tokra igen kedvező feltételékkel és fizetési mó­
dozatokkal lesz engedélyezve, régebbi drá­
gább kamatú kölcsönöket átcseréljük, con- 
ventálunk bélyegmentesen törlesztéses kölcsönre.

Felvilágosítást díjmentesen adunk.

Trencsényi és Heller
központi jelzálogbank és váltóüzlet, 

SZOLNOK, közvetlen a személypályaudvar 
közelében.

Kiadó lakás.
A Rákóczy-utca 158. sz. házban egy 
két szobás utcai lakás összes mellék- 
helyiségekkel haszonbérbe kiadó. 
Értekezni lehet ugyanott a tulajdonosnál.

MILLIÓK
használják

Köhögés
rekedtség, hurut, elnyálkásodás és 

és szamárköhögés ellen a
KAISER-féle

Mell-karamellákat
a I Iá rom fenyő védjegygyei.

köszönő- és hálalevél magánosoktól UVlIU és orvosoktól.
A legkülönlegesebb, legizletesebb bonbonok.

Csomagonként 20 és 40 fillér. 
Dobozonként Ő0 fillérért kapható :

Lukücs Andor
gyógyszertárában, piactér.

Varrógépek Ékszerek
Kerékpárok Órák

Gramofonok Tajtékáruk
kényelmes havi vagy heti lefizetésre.
MTOlcsó árak!-»» MTDus választék!-»»

Owfp W órás, ékszerész, varrógép és
-K-ÜJ ▼ kerékpár raktárában

KUNSZENTMÁRTONI, Piactér.
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Szőlőtulajdonosok figyelmébe.
Nagys. Mathiász János úrtól szerzett világhírű újdonságok, (keresztezések) 

melyekkel meghódította az egész Európát, melyek hivatva vannak a szőlőkulturát 
ujjáteremteni. Személyes tapasztalataim után a legkiválóbbakat szereztem be, melyek 
a következők. Az újdonságok hires magyar neveket örökítenek meg.

Mathiász János diadala 
Mathiász Jánosné 
Mathiász Mariska 
József főherceg 
Erzsébet királyné 
Zrínyi Ilona 
Mátyás király 
Petőfi Sándor 
Bem tábornok 
Széchényi István gróf 
Munkácsy József 
Szautter Gusztáv

Ezen újdonságok beszerzési ára szálanként 
4 5 korona volt.

Nálam 2 koronáért kaphatók.

Vörösmarty Mihály 
Battyányi Lajos 
Gulner Gyula 
Molnár István 
Talián Béla 
Angyal Dezső 
Bortermelők kincse 
Borfajok ujjáalkotója 
Kecskemét gyöngye 
Kecskemét kincse 
Kecskemét virága

Golden Chenpion 
Math, magonca 
Doktor Robert Hogg. 
Muscat Alexander 
Muscat Candia 
Muscat Rosea 
Muscat Noir 
Ezredéves Magyarország 

emléke 
Óriási fehér 
Genual zamatos 
Dobrelábé 
Tokaj Augevine

Szálanként 20 fillér.

Csaba gyöngye,
mely az eddig ismert leg­
koraibb Chasselas fajokat is 
megelőzi érés tekintetében 4 
héttel.

Kossuth Lajos,
1 — 1 töke 8 -10 klg. rend­
kívüli finom szőlőt bir teremni

Szálankint 50 fillér.
TiszakürtiKaphatók Ifj. Tatár Imre,

Fajazonosságáért felelősséget vállalok. A vesszők minden betegségtől mentesek.

CSÉPLŐKÉSZLETEK.
A legújabb rendszerit benzin, nyersolaj- és gőzüzemű cséplő­
készletek, malomberendezések és alkarészek, mindennemű 
mezőgazdasági gépeket szállítunk, azoknak kifogástalan üzeméért 

a legmesszebb menő felelősséget elvállaljuk.
rovátkolását 

és csiszolásátMalmok . a ;■ hengerek
elvállaljuk, ugyszin- vAr aIt gyors és

tén mindennemű g^ClZlUCliSCtg^I gvUvIl megbízható
javítását, gőzkazán falrepedés és egyéb bármily öntött és 
kovácsolt tárgyak autogén-forrasztását. Csereüzleteket 
előnyös feltételek mellett kötünk. Olcsó árak és kedvező 
fizetési feltételek mellett. Árjegyzéket ingyen és bérmentve küldünk

Egyben felhívjuk a földbirtokos urak figyelmét az ál­
talunk készített tizedes és százados mérlegekre, úgyszintén 
elvállaljuk bármilyen mérlegek javítását és újra hitelesítését.

Trencsényi és Heller
SZOLNOK,

malomépitészet, gazdasági gép és mérleggyár.

Nyomatott Wolf Dezeő könyvnyomdájában Ktmszentmáikm.
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